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Задания теоретического тура 
 

Задание 1.  

Назовите природные объекты, по которым проходит граница России с 

сопредельными государствами (вставив пропущенные слова в текст) для 

следующих вариантов. 

1. Граница с государством Финляндия идет по возвышенности 

____________, в 160 км юго-западнее города _____________ подходит к 

заливу ________________ моря ___________________. 

2. Сухопутная граница с Грузией и Азербайджаном проходит по 

долине реки__________________, а далее преимущественно по 

_________________________хребту Большого Кавказа, переходя на Боковой 

хребет на участке между перевалы Рокским и Кодорским перевалами, затем 

вновь идет по __________________ хребту до горы _____________, откуда 

поворачивает к северу до реки ____________, по долине которой доходит до 

Каспийского моря. 

3. На крайнем юге Россия граничит с Северной Кореей по реке 

______________ (Тумыньцзян). Протяженность этой границы всего 17 км. По 

долине реки российско-корейская граница выходит к побережью________ 

_______ моря южнее залива ___________________. 

 

Задание 2.  

Этот субъект РФ входит в состав Южного Федерального округа. На его 

территории официальными считаются сразу три языка.  В рельефе 

территории этого региона особое значение имеют горы, которые образуют 

три параллельные гряды, направленные с северо-востока на юго-запад, 

разделённые двумя продольными долинами. Все три гряды имеют 

одинаковый характер склонов: с севера они пологи, а с юга круты. 

Вершинная поверхность главной гряды представляет собой волнистое плато 

и называется яйлой. 

Три города этого субъекта соединены троллейбусными маршрутами.  

На территории этого субъекта в 2018 году завершилось создание 

крупнейшего за последние годы инфраструктурного проекта. 

 

Назовите: 

1. Субъект РФ 

___________________________________________________________ 

2. Официальные языки этого субъекта 

__________________________________________________________ 



3. Столицу и второй по численности город этого субъекта 

__________________________________________________________ 

4. Какие города соединены троллейбусным сообщением 

__________________________________________________________ 

5. О каком проекте идет речь в вопросе 

___________________________________________________________ 
 

Задание 3. 

Европейский Союз является одним из мировых лидеров по экспорту 

сельскохозяйственных культур и продовольствия. Сельскохозяйственный 

экспорт всячески поощряется в рамках аграрной политики ЕС. Существует 

всего одна единственная сельскохозяйственная культура, экспорт которой из 

ЕС облагается пошлинами, поскольку сами европейские страны вынуждены 

ее импортировать. 

Эта сельскохозяйственная культура очень широко используется в 

блюдах южно-европейской (итальянской) кухни.  

Эта культура возделывается и в России, причем 80% ее урожая 

собирается в Оренбургской области.  

 

1. Назовите сельскохозяйственную культуру, о которой идет речь 

___________________________________________________________ 

2. Назовите самые известные блюда итальянской кухни, для 

приготовления которых используется эта культура 

____________________________________________________________ 

3. Назовите агроклиматические особенности, благоприятствующие 

выращиванию этой культуры. 

____________________________________________________________ 

4. Назовите страны, являющиеся лидерами по производству этой 

культуры. 

___________________________________________________________ 
 

Задание 4. 

Это государство называют страной иммигрантов, и это справедливо в 

полной мере, потому что более 300 млн. её граждан – потомки приехавших в 

эту страну в разное время людей из всех регионов мира. Это относительно 

молодое государство, его независимость была провозглашена в 1776 году.  

Страна, о которой идёт речь, имеет федеративную форму 

административно-территориального устройства, но ряд его территорий не 

имеет статуса субъекта федерации, их называют «владениями» этой страны.  

Одна из городских агломерационных зон в этой стране получила  

название Сан-Сан. 

Большая часть этой страны (около 5 млн. кв. км.) в 19 веке была 

владениями других государств. 



 

1. Как называется эта страна? 

________________________________________________________ 

2. Какой город стал первой столицей этого государства? 

_________________________________________________________ 

3. Назовите территории, которые не имеет статуса субъекта 

федерации, их называют «владениями» этой страны.  

__________________________________________________________ 

4. Что означает название городской агломерационной зоны Сан-Сан ? 

_____________________________________________________________ 

5. Какие территории являлись в 19 веке владениями других государств и 

кому они принадлежали? 

___________________________________________________________ 
 

Задание 5. 

Древние ледники в четвертичный период занимали в основном север 

Русской равнины. И лишь в эпоху максимального Днепровского оледенения, 

они языками достигли Курскую область, проникнув к югу по долинам 

Днепра и Дона, обогнув Среднерусскую возвышенность. Ледник заходил в 

долину Сейма, образовав Сеймский ледниковый язык, а Донской язык 

покрыл крайний восток области. 

1. Территория каких районов покрывалась ледником на западе и 

востоке области?  

_________________________________________________________ 

2. По каким отложениям ученые установили границы 

распространения ледника?   

___________________________________________________________ 

3. Как называется памятник природы, подтверждающий 

присутствие ледника на территории области?  

_________________________________________________________ 

4. В пределах какого административного района он находится? 

_________________________________________________________ 
 

Задания тестового тура  

 

1. Назовите авангардную тройку отраслей промышленности: 

А. Машиностроительный комплекс, электроэнергетика, химическая 

промышленность 

Б. Легкая промышленность, топливно-энергетический комплекс, сельское 

хозяйство 

В. Сфера услуг, пищевая промышленность, транспорт 

Г.  Агропромышленный комплекс, просвещение, торговля 

 



2. В России хорошо развита черная металлургия, а какова 

последовательность металлургического процесса:   

А. Прокат   

Б. Добыча руды 

В. Обогащение 

Г. Черновой металл 

 

3.Самые большие по протяженности в меридиональном отношении горы 

России: 

А. Кавказ;  

Б. Саяны;  

В. Урал;  

Г. Хребет Черского. 

 

4. Основным отличием пригородного сельского хозяйства является 

производство: 

А. Озимой пшеницы, ячменя, говядины; 

Б. Молока, яиц, овощей; 

В. Кукурузы, подсолнечника, оленины. 

 

5. Какой вид транспорта лидирует в России по грузообороту? 

А. Железнодорожный; 

Б. Автомобильный; 

В. Трубопроводный; 

Г. Воздушный. 

 

6. Самая длинная федеральная автомагистраль в России: 

А. «Вилюй»; 

Б. «Амур»; 

В. «Колыма»; 

Г. «Урал». 

 

7. В Российских реках с ледниковым питанием, половодье обычно наступает: 

А. Весной 

Б. Летом 

В. Осенью 

Г. Зимой 

 

8. Сколько евреев проживает в Еврейской автономной области? 

А. 1 % 

Б. 15 % 

В. 33 % 

Г. 82 % 

 



9. Крупнейшие металлургические предприятия малой металлургии 

расположены в этих регионах: 

А. Ивановская и Ярославская 

Б. Вологодская и Липецкая 

В. Тамбовская и Костромская 

Г. Воронежская и Тамбовская 

 

10. Средняя высота территории России составляет: 

А.  400 м 

Б. 500 м 

В. 600 м 

Г. 700 м 

 

11. Этот город можно отнести к научным по специализации? 

А. Суздаль 

Б. Пушкин 

В. Дубна  

Г. Электросталь 

 

12. Какой выдающийся российский государственный деятель основал 

Екатеринбург? 

А. Г.Р. Державин 

Б. В.Н. Татищев 

В. А.Д. Меншиков 

Г. Г.А. Потемкин 

 

13. Какие особенности территории тундры приводят к избыточному 

увлажнению при небольшом количестве осадков (200–300 мм/год)?  

А. Полярная ночь 

Б. Многолетняя мерзлота 

В. Многочисленные транзитные реки 

Г. Низкие температуры  

 

14. На климат Дальнего Востока оказывает влияние сезонная область низкого 

давления, как она называется? 

А. Алеутский минимум. 

Б. Исландский минимум. 

В. Северо-Тихоокеанский минимум. 

Г. Азиатский минимум. 

 

15. Выберите верное определение АПК: 

А. Вид производственной деятельности предприятий, специализирующихся 

на сельском хозяйстве и переработке продукции; 

Б. Это совокупность предприятий, принимающих участие в производстве, 

переработке и сбыте сельскохозяйственной продукции; 



В. Растениеводство и животноводство России. 

 

16. Из представленных культур технической НЕ является? 

 

А. Свекла 

Б. Подсолнечник 

В. Овес 

Г. Соя 

  

17. С обработанной территории человечество получает большее количество 

пищи, а сколько это в процентах? 

А. 30% 

Б. 50% 

В. 70% 

Г. 90% 

 

18. Благодаря климатическим условиям только на одном из островов могут 

расти леса, назовите его. 

А. Новая Земля 

Б.  Октябрьской революции 

В. Врангеля 

Г. Сахалин 

 

19.Кольская сверхглубокая самая глубокая скважина, пробурена к западу от 

Мурманска. Какова ее глубина? 

А. 7,5 км 

Б. 9,8 км 

В. 13 км 

Г. 16 км 

 

20. Расставь места, которые Россия занимает по запасам природных ресурсов. 

Ответ запиши в виде последовательности цифр. 

А) природный газ                   1) 1 место 

Б) гидроэнергия                     2) 2 место 

Г) алмазы                                3) 3 место 

Е) золото  

Ж) нефть 

 

21. К отложениям какой эры   приурочены основные горизонты подземных 

вод Курской области   

А. Палеозойская             

Б. Архейская 

В Кайнозойская                   

Г. Мезозойская 



22. Какие воздушные массы в течение года на территории Курской области  

имеют наибольшую повторяемость: 

А. кУВМ    

Б. кАВМ 

В.  мУВМ     

Г. кТВМ 

 

23. Граница какого природного района Курской области проходит по 

долинам рек Сейм и Тускарь: 

А. Тимско-Олымского    

Б. Свапского 

В. Суджанского 

Г. Осколо-Донецкого 

 

24.Установите соответствие между участком  Центрально-Черноземного 

заповедника  и административным районом, где он  находится 

Участок   Район 

A. Казацкий 1. Мантуровский 

Б Стрелецкий 2. Горшеченский 

B. Букреевы Бармы 3. Курский 

Г. Баркаловка 4. Медвенский 

 

25.Растение-хищник, произрастающее на территории Курской области: 

А. Росянка круглолистная 

Б. Венерин башмачок 

В. Волчеягодник Юлии 

Г. Касатик Безлистный 

 

 


